

MURAKÖZ

Szerkesztősegi iroda: Foter, Szt. Ferencz háza, emelet, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet *mindennap* 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény **Margitál József** szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal: Fischel Páló könyvkereskedése. Ide küldendő az előfizetési díjak, nyitlterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számíthatnak.

MAGYAR ÉS HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. A Csáktornya székeli „Muraközi tisztviselői önkormányzat”, a Perlakon székeli „Alsó-muraközi lakareképzőtár” és „Önkormányzat” és a Szt. János székeli muraközi hegyvidéki közművelődési „Önképzőkör” hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt
Félévre	2 „
Negyedévre	1 „
Egyes szám	10 kr.

Hirdeték megfogadtatnak: Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelik A., Daube G. L. és társai és Herndl. Brünnter: Stern M.

Nyitlter petítora 10 kr.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A muraközi termények és iparkészítmények érdekében.

Budapestn május havában egy országos kereskedelmi muzeum fog létesíteni. E muzeum az összes hazai termékek és ipari készítmények állandó kiállításából, azaz egy mintatárló fog állni, mely hivatva van a bel- és külföldi közönségnek lehető teljes képét nyújtani annak, mit termelünk, ki termeli, hol termeli, mennyit képes termelni és mily áron.

Nem költséges kiállításról van a szó, amely számára tárgyakat külön készíteni kellene, hanem oly mintatárló, amelyben a mindennapi adás-vevés tárgyait képező cikkek szándékoltnak bemutatni úgy, amint azokat az iparos vagy termelő készletben tartja.

E muzeumnak tehát az a célja, hogy hazai készítményeinknek új piacokat nyerjen s azokat a legtágabb körökkel megismertesse.

Az a kérdés, termeljük-e, vagy készíttetik-e Muraközben olyasmint, amit e muzeumba lehetne küldeni s van-e Muraközben oly termény vagy iparcikk, amelyek állandó piacra volna szüksége?

A mindennapi iparcikkekről s terményekről nem szólnak. — Kevés oly nyerstermelő vagy iparos van Muraközben, aki képes volna megrendelésre nagy mennyiségben szállítani p. o. gabonát, czipót, csizmát, keftét stb. stb. oly áron, amely terményének vagy iparcikkének állandó piacot biztosítana s emellett a megfelelő hasznót is meghozná. Ha van ily termelő vagy iparos Muraközben, mutassa be terményeit, iparcikkait a kereskedelmi muzeumban s szerezzen nekik kitűnő minőségükkel és olcsó árukkal piacot.

A muraközi speciális termények és

iparcikkek érdekében tartjuk alkalmasnak az alakítandó kereskedelmi muzeum firmáját.

Bortermelőinknek évek óta hordószámra fekszenek pinczeikben a jobb-nál jobb, kitűnő minőségű muraközi borok, mert nem tudnak rajtuk tuladni. A muraközi boroknak önálló nevük nincs a piacon, elvitték a stajer borkereskedők. Itthon a muraközi bor mindennapi használatra senkinek sem kell, mert azt mondják, hogy erős; másutt meg nem ismerik, mert nincs, aki megismertesse. Álljanak össze muraközi bortermelőink, küldjenek mintákat boraikból a kereskedelmi muzeumba s tartsanak ott a muraközi boroknak állandó helyet; nem hisszük, hogy kitűnő dessert borainkat megismerve a nagy közönség, régi jó hírnevük ismét meg ne volna alapítható s a kereslet ne volna biztosítható.

Aztán más különlegességünk is van Muraközben. — A muraközi mustár, gesztenye, a légrádi cékek, a népek házi szövetei, vásznai, erős ponyvái, és a jó minőségű fazekas munkák mind különlegességek, amelyeknek érdemes volna piacot és kivittet szerezni s érdemes volna a népek iparszerűleg üzenni s kereskedni az említett tárgyakal, amelyek mind ismeretlenek a nagy közönség előtt.

Nem volna jó ily speciálisításoknak állandó helyet tartani a kereskedelmi muzeumban s ezáltal állandó fogyasztó közönséget szerezni? — Az anyagilag hanyatló muraközi nép érdekében szólítjuk fel azokat, akiknek tehetségükben áll s hivatottaknak érzik magukat, hogy gondolkozzanak a dolog fölül. A népvezetőknek e célból való együttes tanácskozása s egy állandó bizottság működése elegendő volna arra, hogy a nép érdekében ismét egy lépést előre tegyünk. Bizony-bizony többet használ-

nánk vele a népek és a hazának, mint korteskedéseinkkel.

Megemlítjük még, hogy a kereskedelmi muzeum egy négyszögletes területet, a szükséges szekrényeket, állványokat stb. ingyen szolgáltatja; a tárgyak tisztán tartását a muzeum eszközölteti. Aki 1 négyszögmeternél több területet kíván, minden további négyszögmetérért 5 főt fizet. Katalógust a muzeum évenként 20-3000 példányban magyar és német nyelven szerkesztve ingyen fog mindenhol szétküldetni. Az állandó kiállítás a városligeti nagy iparcarnokban a közönségnek mindenkor nyitva álland.

Bővebb felvilágosítást a részletekről az érdeklődőknek, ha e végből lapunk szerkesztőségénél kérdezősködnek, szívesen adunk a szerk. üzenetekben.

Muraközt érdeklő ügyek a megyei rend. közgyűlésen.

(Ápril 4. és 5.)

A lemondás által áresedésbe jött perlaki szolgabírói állásnak betöltésére a kijelölt választmány a törvényszabta módon megalkottatván és működését befejezve, főispán ur ó méltósága annak nevében kijelenté, hogy az üresedésben levő állásra csupán Solyomi Tivadart nagykanizsai kir. járásbírói joggyakorok folytatódt. aki a törvény által előírt minősítéssel bíró, mire a közgyűlés Solyomi Tivadart egyhangulag perlaki szolgabíróként megválasztotta.

Cohn C. és társa. Atterman G. és társai. Scharmitzer Gusztáv bécsi bejegyzett czég és Poret Leo belga kir. főkonzul az általuk Zala-Szent-Ivántól Zala-Eggerszeg érintésével Alsó-Lendváig s Csáktornyaig tervezett helyi érdekű vasut kiépítését a megye részéről segélyeztetni kéri, általános meghatalmazottul dr. Szilágyi Ötvér budapesti ügyvédet nevezve meg. — Ezen már rég óhajtott helyi érdekű vasut közgazdasági és kulturális fontosságát, sőt szükségességét elismerve a megyei bizottság közgyűlés a kérelem támogatását kijelenti.

Meghívás.

A Muraközi öns. tisztviselői szövetség Csáktornya városa és Muraköz hivatalos egyénekének önszegélyezése céljából alakult meg. Hogy az eszme eléggé életrevaló és üdvös volt, tanúsítja a tömeges pártolás, melyben már is részesül, mutatja a tagok számának folytonos növekedése, mi ismét kellő bizottságok nyújt a további fennállást és virulást illetőleg.

A szövetség igazgatósága a kezdet nehézségeit leküzdve, nem állapodik meg, hanem egy lépéssel tovább megy. Alapszabálya kötelezettségét fogva, mely szerint az egyesület ügyét és javát mindenkor előmozdítandó, más szervezeteket példájára a helybejével is kapcsolatosan fogya s z t a si osztály kiállítását tervezi.

A ZALAMEGYEI VENDEKRÖL.

Írta: Gönczi Ferencz.

(Folytatás.)

A nem nyilvános jellegű s a magaviseletben minden esetre tisztesebb korlátokat szabó mulatságok sokkal ritkábban fordulnak elő, semhogy a fiatalok, sőt a korosabbak is mulatozási vágyukat ezzel kielégíthetnék. A korcsma az, mely e tekintetben kárpótlást nyújt; ez képezi nyilvános mulatságok egyedüli színterét, hol mindegyik kitombolhatja, kimutathatja magát esze, izlése és kedve szerint.

Ha zene van egyik vagy másik korcsmban, nem kell sokáig várni a közönségre; a zene hívogató hangja hamar összehozza a fiatalokat.

Megjelennek először is a közelebbi gyermekek, azután a legények, a leányok; este-felé az öregebbek is elbálgznak egy pohár borra vagy csak egyszerűen számát szaporítani a mindig bővíben levő jámbor szemlézőknek. Mert a Vendégekben a korcsmai mulatságnak, ha zene van, rendesen több a nézője, kiket a zene, tánc vagy talán egy kis reményelt „potya” hoz össze, mint a voltaképi, a korcsmárosok részéről vendégszamba jövő közönség.

De azért a korcsmázásnak demoralizáló hatása általánosan vehető, mely társadalmi életükbe is mélyen behatol; bár méltatható oldaláról találhatók benne oly vonások is, melyek egyrészt a kárhoztató ítéletet enyhítőleg ellensúlyozzák.

Elvitázhatlan, hogy a fiatalokra s különösen a serdültebb hajadonokra erkölcsi tekintetben a korcsmai mulatozások igen káros következmények már annál fogva is, mivel ők zajosabb kedvtöltési s táncvágyukat egyedül itt tölthetik ki.

A vendéknél, ki tudja mi okból? a leányoknak 13-14 éves koruktól kezdve lakodalmi mulatságokon nem szokás részt ven-

niök. Pedig ott a fiatalok érintkezési módja sokkal szebben, nemesebben nyerhetne kifejezést, mint a korcsmban. De hát az bevett szokás, melyen — bármily ferdének tűnik is fel — miután gyökeret vert, nehéz változtatni.

A fiatal nem együttes korcsmázása lefontja mindazon tisztesség határát jelző válszfalakat, melyeket a nemi különbség a köznépül is megkiván. A leányok egy részénél az oly kedvesen ható szemérem — éppen a korcsmázás folytán — ledérségbe csap át, mely a nőiességet az érzékiség sodró vágyai alá terelvi. Nem ritkán könnyelműségük áldozatai lesznek.

S hogy nemcsak a fiatalokra, de — mint mindenütt — a meglettekre sincs jó hatással a korcsmai dinom-dánom, az oly általánosan tudott tény, mit fölülleges bizonyítgatni.

A Vendégekben egyes korcsmák majdnem minden második, harmadik vasár- vagy ünnepnapokon zenét tartanak, nagy többségét edesgeszenek össze. Bucsuk alkalmaival meg igazán elmaradhatlan a zene; e nélkül a bucsuk aligha lennének oly kedveltek a fiatalok előtt, mint tényleg tapasztalható.

A bucsunap bezárója nálunk is a korcsmai mulatság, melyen a bortól megzavart fejű férfinem szilaj csapongással fajult jó kedvének — mint másutt is — a hősies verekedés szokta megadni a csattanós befejezést.

De a zene csalogató hangja nemcsak a nagyobbakat hozza össze a korcsmába, hanem a reménybeli apróságokat is. Kiköltöfellel az öreg nagypapa s nagyanyja, ha máskor nem is elbálgznak némelyek családotól egy kis nézegetődés, beszélgetés s csendes szörpölgetésre.

Az öregebbek nem táncra valók, ők hát a hosszú X lábú asztal mellé telepednek le nyugodt szemlélőknek a feleség, kicsinyük, esetleg unokájuk társaságában. — Melléjük csatlakozik valamelyik bizalmas szomszéd, ismerős, sógor, koma vagy más rokon (kiket megpillantásuk alkalmával első kötelességüknek tartanak borral megkínálni), mely

után, egy kis társaságot alkotva, vig poharazás közt megered a beszéd, az ártatlan dévajkodás; megjön a jókedv, melyet a vig zene még fokoz; s ha már elég magasra nő a hangulat, az ének, dal sem hiányzik, mi nem egyszer az egész vendégséget magával ragadja.

A mulatozók legszibonyabb legvígabb s legfigyelemre méltóbb része természetesen a fiatalok.

A leányok esinos, ilyenkor valóban válsztékos öltözete, örömet eláruló vidor arca elég bizonyosságok, hogy kedves napjuk van. — Bucsú alkalmával nem egyik leány bátran megy mulatni, nem fél a megletéstől, hogy korcsma, mire más alkalommal el lehet készülvé. De ezen tudat sem teszi elég bátorra ahhoz, hogy a „tánczterem” v. táncz helyiségben foglaljon helyet; hanem egyrészt valódi, más része al. — szeméremből szélül, a táncz helyiséget körül fogva álldogál várva és reméve, hogy a zene megszólalásával valamelyik legény — tán éppen az, kit óhajt — tánczra hívja, mit szokásos vonakodással, de legtöbbször titkolt örömmel el is fogad.

A nagyob leányok mögött — köröskörül — állnak az érettebb 13-14 éves leányok is, egyik-másik már azon reményben, hogy őt is érheti valamelyik legény figyelve.

Az ácsorgó gyermekek örökké berzenkedő csoportja sem hiányzik, kik közt a siheder számba menők urajak a tért. Ezek a korodon kívül mulatnak itt tánczainak, félig komolyan, félig pajkosságból, utánozva a nagyokat.

A legények magatartása adja meg többnyire a mulatság jellegét. Ők nemcsak a táncz, de a kötekedő magaviseletben is szeretnek legénykedni. A vend természetében nincs meg a verekedési vágy, ilyenkor mégis abban iparkodnak egymást tulicizálni. És ezen nincs mit csodálkoznunk. A fiataloknak — egyeseknél egész bántó hetykeség ment önteltésge kedvteléseiben is szeret kitűnni s első lenni ott is, hol ebbeli vágyát legalább az eszélyességnek kellene korlátoz-

nia. Az alkalmat műveltségi fokához képest tehát oly alakban használja fel, amint azzal, a vele egy gondolkodásuaknál respektáló hatást véli tenni.

Hősieskedések legkedvezőbb tárgyait a más falubeli legények képezik, kikkel szemben különösen szeretik megmutatni, hogy ki a legény a csárdában. Egyik bucsun az X. falubeliek győzik le s naspángolják el az Y falubelieket, ezek meg a szegyet nem akarva magukon hagyni száradni; más alkalommal torlódik vissza. Ilyenkor nem tudnak egymáshoz simutni. Valamelyik résznek kell a domináló szerepet vinni.

A kisebb korcsmai zenés mulatságok lefolyása hasonló a bucsunapéhoz, csak hogy ott minden kisebb kiadás.

Mulatozási kedvt. természetesen a tánczban elégti ki magát leginkább. A fiatalok rendkívül szereti a tánczot s azt hűvel, ügyességgel s sok kecsesl járja. Tánczuk a polka. Van egy sajátos tánczuk is, melyet a polkából faragtak s lényegileg polka is. E táncznál a zene szerint négyet (magukat gyengén jobbra-balra hajtogatva) helyben tipegnek, azután polkával ugyanannyit tovább letjenek s ismét megállanak, ismételve a tipegést, aztán a polkarészt. E két részből áll az ő „nemzeti” tánczuk, melyet azonban inkább cariosonból, semmint szenvedélyből járnak. A csárdást csak hirtől ismerik, ami — ismervé tánczoldvölket s azon körülményt hogy keleti szomszédságukban magyarok laknak — szinte csudálatosnak tűnik fel, már azért is, mert a nagyob terület Muraköz jó nagy részében a csárdás a fótáncz. Táncz közben a legények sajátos kurjantásokat tesznek. A tánczosnót, míg a zene egyfolytában tart, nem teszik le s lenni illetlenségnek tartják, mely nem egyéb, mint a leány megszenyentése.

(Folyt. köv.)

Kebeleből sükébb bizottságot küldött ki, mely a tervvel behatóbban foglalkozván, kidolgozva az alapszabályokat, kivihetőnek találja azt. Mi végből az igazgató-tanács miután a szövetkezet anyagilag azon fokon még nem áll, hogy maga kezelje, pályázat benyújtására szólítja fel a város tekintélyesebb kereskedőit. A pályázatok erre be is érkeztek.

A fogyasztási osztály tehát előkészítő fázisán keresztül ment volna, amint egyúttal az előkészítő bizottság teendője is véget ért. Oda fejlődött immár a dolog, hogy a nyilvánosság előtt tárgyalható; az érdekeltektől függ, vajjon azt életbeléptetni kívánják-e? vajjon az ezen osztály szervezésével összekapcsolt közvetett és közvetlen előnyök által a város és környéke hivatalnoki testületének tömörülését és a tagok anyagi érdekeinek emelését, mely az ez uton elrendő kedvezményes vásárlás és tőkealapítás által céloztatik, előmozdítani hajlandók-e?

Az igazgatótanács meg van győződve, hogy ez eszme is megvalósítható. Mert, ha valahol, úgy leginkább és talán csakis itt lehet szó tiszta előnyökről, midőn ugyanazon és hozzá még ellenőrzött cikkeket olcsóbb pénzen vásárolhatni, mint rendszeren, mihez pedig egyéb áldozat a tömörülésnél nem kívánatik. Ezen áldozatot pedig úgy az egyesek, mint a közügy érdekében könnyen hozhatjuk.

Ezen tervnek megbeszélése a fogyasztási osztálynak létesítése céljából tart a szövetkezet f. hó 24-én, vasárnap délután 3 órákor, a közs. elemi iskola helyiségében közülést, melyre a helybeli és vidéki t. kar. és érdek-társak tisztelettel meghívattak azon kérelemmel, hogy azon minél tömegesebben megjelenni sziveskedjenek.

A muraközi öns. tiszti szövetkezet igazgatótanácsának f. hó 3-án tartott havi ülése alkalmából.

Zrinyi Károly,
jegyző.

Dugovich Pál,
szöv. elnök.

HIRK.

— Gróf Festetics Jenő ur több havi külföldi tartózkodás után f. hó 11-én éjjel megérkezett privátlánczi kastélyába.

— Petroleum-forrás Muraközben. W. Offenheim Singer et Comp. bécsi cég a bányakapitányságtól kutatási jogot nyert és ennek folytán szakértő mérnökök vezetésével Pelekniczán kutatások eszközöltetnek s amint az eddig talált anyagból következtethető petroleum-forrásra akadnak. A petroleum minőségének megállapítása céljából a bécsi vegytani intézethez több hordó anyagot küldöttek vegyelemzés végett. — Jelenleg még csak egy furás eszközöltetett, de miután a talaj elegendő anyaggal bír, e hó folyamán még két forrást nyitnak s a nyár folyamán gőzgépeket fogják a munkát folytatni; az ehhez szükséges épületeket már készítették s rövid idő múlva egész petroleumtelep fog fennállani Pelekniczán. A munka éjjel nappal szakadatlanul folyik. — Jelenleg 20-20 ember van naponta munkában. Kilencvenhárom méter mélységre hatoltak le s már 56 méternél petroleum-anyagot akadtak. — A petroleumot kutató cégnek megbízottja Neumann Mór csak-

tornyai kereskedőcég, a munkálatok vezetője Gould angol mérnök, aki e téren szakember s legutóbb Romániában előbb pedig Galicziában fedezett fel petroleum-forrásokat.

— Schwarz Jakab ur, a csáktornyai izr. hitközség érdemteljes rabbija f. hó 10-én, husvét napján töltötte be Csáktornyan működésének 25 évfordulóját. A rabbi nemcsak hogy jól beszél magyarul, de igazán magyarul érez is, ami ugyan nem érdem, de itt a határon figyelemre méltó. Számtalanszor volt alkalmunk hallani ünnepélyes alkalmakkor a t. rabbi urnak az izr. imaházban magyarul elmondott talpraesett, hazafias szónoklatait. A husvétünnepen elmondott szónoklata is ilyen volt s buzditólag hatott a hivekre. A derék férfi valóban megérdemli, hogy a hitközség megülbilálja, ami egyes tisztelői részéről már évi is történt. Mi a magunk részéről 25 év itt működéséhez őszint és szívből mondunk „éljent.“

— Ungár Ignác ur, képzőművészeti akadémikus, aki Csáktornyan 4 hónap óta tartózkodik s a m. grendelők meglegedésére 42 arcképet rajzolt, itt tartózkodásának emlékére a város-ház tanácssterme számára a főispán ur arcképét rajzolta s ajánlotta fel a városnak. A város előjárósága jegyzőkönyvi kivonatban köszönte meg Ungár urnak a szép figyelmet. Ungár urnál Perlak is megrendelte főispán ur arcképét.

— A csáktornyai vasuti indóházhoz vezető gyalogut, amely a közönségnek egyetlen sétahelye, tudvalevőleg nem arra való hogy ott lóháton nyargaljanak végig és a sétáló közönséget letérni kényszerítsék a lovak patkói elől. A varazdi katonatisztek valószínűleg nem tudják azt, hogy azon az uton tilos a lovaglás, különben nem lovagoltak volna végig a múlt napokban is, a sétálók nem nagy kényelmére. Akik ezen megütköztek, felkértek bennünket, miszerint hívjuk fel a városi előjáróság figyelmét erre, annál inkább is, mivel a város által a gyalogut kihasításakor adott reverzális alapján, az uradalom (ha nem csupán gyalogjárók használják amaz utat.) igen könnyen érvényt szerezhethet a reverzálisnak.

— Köszönet-nyilvánítás A csáktornyai takarékpénztár részvénytársulat f. évi márczius hó 1-én a helybeli jót. négyeletnek 80 frtot, a muraközi takarékpénztár-részvénytársaság pedig m. hó 7-én 10 frtot kegyes volt adni. Fogadják a fentnevezett intézetek nemcsak keblü tagjai kegyes adományaiért az egylet leghálásabb köszönetnyilvánítását. Csáktornya, 1887. ápr. is hó 9. Jeney Gusztáv, egyleti titkár.

— Kántor-tanító választás volt Kótoriban f. hó 13-án 4 pályázó közül Sáfán János a csáktornyai képeződnek volt növendéke, jelenleg kottorji tanító választatott meg egyhangulag kántortanítónak.

— A Varasdra utazók figyelmébe ajánljuk Vajdits urnak a „Vademecum“ címzett szállodáját. A vendéglős ur nagy-kiszármazású honfitársunk, a ki mindig nagy figyelemmel van a csáktornyaiakra.

— Fischel Fülöp könyvkereskedésében Csáktornyan, egy jó házból származó ifju t a n u l ó k é n t a z o n a l alkalmazást nyerhet. Kik 3 vagy 4 középiskolai osztályt végeztek előnyben részesítettek.

— Zalamegye muraközi és vendvidéki legtöbb adófizető bizottsági tagjainak névsora 1887. évre. 2. Gróf Festetics Jenő Pribiszlávecz 35807 frt 37 kr. 13. Kohn Hermán Csáktornya 2268 frt 12 kr. 21. Landauer Horác Belicza 1698 frt 14 kr. 43. Hirschmann A. Csáktornya 1098 frt 38 kr. 50. Peczek György T.-Szt.-György 945 frt 46 kr. 66. Gadó Máttyás lelkész Légrad 768 frt 98 kr. 72. Neumann M. Csáktornya 742 ft 68 kr. 75. Rosenberber Lajos Csáktornya 717 frt 74 kr. 78. Matasovits István lelkész Strido 708 frt 84 kr. 100. Szabó Imre Alsó-Pusztákovecz 591 frt 18 kr. 110. Hergár István lelkész Szent-Mária 546 frt 52 kr. 117. Szele Ignác lelkész Nedelez 526 frt 98 kr. 122. Vrana Frigyes Peklenicza 511 frt 6 kr. 131. Fischer Dávid Szent-Mária 492 ft 91 kr. 147. Molnár Antal lelkész Perlak 445 frt 62 kr. 150. Zieger Kálmán Csáktornya 440 frt 48 kr. 153. Imrey Ferencz lelkész Szoboticza 431 frt 14 kr. 154. Oszterhuber László Krizsovecz 429 45 kr. 160. Pecsornik Ignác Csáktornya 417 frt 23 kr. 165. Senk János lelkész Szelnicza 407 frt 12 kr. 167. Zakál Henrik ü. o. Csáktornya 406 frt 46 kr. 187. Szakonyi Zsigmond Csáktornya 381 ft 50 kr. 196 dr. Krasovecz Ignác Csáktornya 363 frt 65 kr. 199. Haidinyák Gergely Perlak 358 frt 69 kr. 201. Morandini Bálint Csáktornya 358 frt 69 kr. 208. Kolay Jeromos lelkész Podt ren 351 frt 8 kr. 209. Nusi Máttyás Csáktornya 350 frt 9 kr. 216. Raj Máttyás Gumilicza 335 frt 58 kr. 218. Neumann Miksa Csáktornya 334 frt 62 kr. 220. Hochsinger Sándor Csáktornya 334 frt 32 kr. 225. Sipos Károly Perlak 331 frt 44 kr. 235. Todor József Csáktornya 320 frt 60 kr. Szirtey György Csáktornya 317 frt 4 kr. 244. Berk Felix lelkész Belicza 315 ft 72 kr. 251. ifj. Szeivirih Antal Csáktornya 307 frt 59 kr. 263. Misák György I. Hegy-

kerület 193 frt 18 kr. 266. Juhás Sándor ü. o. Szelnicza 290 frt 66 kr. 280. Löbl Móriscz Csáktornya 277 frt 36 kr. 282. Fischer Náthán Csáktornya 276 frt 12 kr. 284. Vollák Rezső ü. o. Csáktornya 274 frt 54 kr.

Az Urumbátyam apr. 15. számának képekkel illusztrált élelmei: Mikor én balpárti voltam (3 képpel). Egy akaraton (1 kép). Üzleti szempont (1 kép). Nem maradt adós (1 kép). Könnyű választás (1 kép). Pénz minden előtt (1 kép). A javithatlan (2 kép). Nem bír megélni (1 kép). Résztvét (1 kép). Mire jó a feleség (1 kép). Korhely lakó (1 kép). Babakultusz (1 kép). E-küjéhez hiven (1 kép). Ábrándozás (1 kép). Vadászkaland (1 kép). Hogyan lesz az asszonyból sárkány (4 kép). Az Urumbátyam című humorisztikus lapot Bartók Lajos és Baróti Lajos szerkesztik. Előfizetési ára negyedévre 2 frt. Előfizetheti Budapest. Egyetem-utca 4. szám. E kiűnő élelmet jó lélekkel ajánljuk olvasóinknak

A közönség köréből.*)

T. Szerkesztő Ur!

Becses lapja 14. számában ily című hirt küldött be valaki Perlakról: Rossz hírek Perlakról. E hírből az van elmondva, hogy itt a nép között a „Nasa Sloboda“ című trieszti lap van elterjedve s hogy a magyar-ellenes lapokat mi iparosok terjesztjük.

Az illető, aki azt írta, egyszerűen nem ért a dologhoz. „Nasa Sloboda“ és „Nasa Sloga“ nem mindegy. Ha az illető nem tud jól olvasni s nem tud többet egy nyelvről, arról mi iparosok nem tehetünk: járjon tovább iskolába, majd megtanítják. Mi beszélünk két sőt három nyelvet, tehát hordathatunk magunknak pesti, muraközi és trieszti újságot, s így a „Nasa Sloga“ is, de nem a „Nasa Sloboda“. Mi nem tartunk csempész nihilista újságot, hanem olyant, a mit a magyar és osztrák kormány enged és a cenzura átnéz. Azt hisszük, hogy aki azt a hirt beklüdtötte talán nagyobb pánszláv s ha valaki adna neki néhány rubelt, oda adná talán testét lelkét. Minket pedig ne fenyegetsen a szolgabíró urral, mert annak több tapasztalása és esze van a kis újjában, mint a tudósítónak az egész lejtében.

Maradtam a t. szerk. urnak tisztelettel Perlak. 1887. ápr. 13.

Egy iparos.

Szerkesztői üzenetek.

Csáktornya. N. N. Levelének tartalmát nem tudom megérteni. — G. B. Ibo-lyaszedő szép szöke. A betyár szerelme. A gyümölcs-fatenyésztés. Megkaptuk Különösen az utolsó jó, ilyesmit minden második héten kérünk ezen reménytel: kérésre teljesített. — Csáktornya. Szombati. A drávai halász. Közölhető.

Válaszul valamenynyi kérdésre. Van ugyan számos szájt- és fogkonzerváló szer, melyek mint hamisítványok a közkedveltségű „Anatherin-szájviz“ név alatt a vevőknek a legcsalhatóbb és legjobb szerként olcsóbb árak mellett kínáltnak, de a legtöbb ezek közül analysis szerint az egészségre ártalmas vegyületet képez, mint tényleg ártalmatlan, megközelíthetetlen s utánozhatalan a maga gyógyhatásában eddig egyedül a valódi híres Anatherin fog-szájviz mutatkozott dr. G. Poppól, cs. kir. udvari fogorvos Bécsben (F. Bognergasse Nr. 2.) mely főlesküdt trvszéki s kereskedelmi chemikusok tanúsága, valamint azon tanári elismerő nyilatkozat a legnagyobb s a magas arisztokraczia, és a társadalom minden rétege által igazolotatik. Ugyanígy ajánlható Anatherin fogyasztása, mely szintén elismert fogtisztító szer. Vigyázzni kell s különösen kérni a valódi dr. Popp-féle fogszert s saját érdekében ne engedjen magára senki másat rádisputálni.

A Hikóri-fa mint életmentő. Fővárosi tudósítónk írja: Revera Ottó fővárosi magánzó a napokban Zsigmond Károly ismert fővárosi kocsijáronak muzeum-köruti rakтарыban egy új szerkesztő, rendkívül könyved. de „Hikóri-fából“ készült kétkerekű kocsi vásárolt, melybe azonnal befogottat és a lovardába akart hajtani. Mikor a Sándor-utcában beakart fordulni, egy berkocsi oly örlt vágatással közeledett tetje, hogy a kitérés lehetetlen volt. Az összettűzőzés oly erővel történt, hogy Revera kocsiának agya úgy belesapódott a berkocsi első kerekeinek küllő közé, hogy az erős berkocsi-nak a kereke kidült agyából, minek következtében a kocsi leest és jobb karját törte úgy hogy eszméletlen állapotban szállították a Rókusba. Revera lova megbokrosodott és tulajdonosa csak annak köszönheti életét, hogy kocsija az aczóruganyoságu „Hikóri-fából“ készült. Revera megmenekülése fölötti örömeben Zsigmond munkásainak 100 frt borraalót adott.

*) Az e rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

TARCSA.

A kitömött orvos.

(Humoreszk.)

— Diszoklevéllel kitüntetett pályamű. —

Írta: Horváth Gyula.

Topánka Albert, a nagynevű mártási szürszabó fia végre elérte vágát, mert Aesculap tanítványa lévén, az orvosi rigorosumot kitűnő eredménnyel letette. Az öreg Topánka e feletti örömeben megengedte fiának, hogy e nagy napot, melyet a magas Isten (szójárása volt az öregnek) neki megérni engedett az ünnepek piros betűivel írják az életkönyvbe. Ebből apparatusa a fiatal orvos czédulákat bocsátott ki barátai és ismerősei meghívására, az öreg pedig gondoskodott a lepecsételt flaskokról, melyekhez — kánikua lévén, elmaradhatlan kellék volt a savanyuvíz.

Nagy társaság gyűlt egybe Topánkánál, csupa válogatott individualitások. Ott volt Kámfori, az öreg orvos, Gyűrű Máttyás tiszteletbeli állatorvos, a tisztartó, számtartó. Liqueur Béni a „Disztáncos“ stb. stb. Azonban nem akarok írtelen jenni, bemutatnom Szarkaláb nyugalmazott ezredorvost is, aki megjelenése által rettenetes büszkévé tette a fiatal Topánka Dudus orvost. Tévedne azonban, aki azt hinné, hogy a fiatal orvos azért szagosította be magát és süttette fel hajfürtjeit, hogy Szarkaláb urnak, vagy rokkant élettársának tessék. A manóba! azért a kis szende anyagkáért, aki leánya az ezredorvos urnak. Rége óta tetszik ez Topánkának, ennek a

neve nem engedte nyugodni éjjelenkint; ez volt, aki miatt a vizsgálaton a tanár azon kérdésére, hogy az astmában szenvedőt mivel gyógyítaná, azt felelte: Melánival...

No de ne hozzuk zavarba a fiatal tudort, hisz szive vágya félig már teljesült, s amint vesszem észre, az öregek már meg is alkudtak a házasságban, mert midőn bucsuzásra került a sor, már jeggyűrű csillogott a dr. ur ujján.

Most nem volt más hátra, mint helyet keresni, ahol sok a beteg és kevés az orvos. Ebben is nagy szerencséje volt, mert Bur-nóházánál jobb helyet nem találhatott volna a főd kereségén.

Aristokratikus hajlamokkal dr. Topánka urat még ellenségei sem vádolhatták. Utón utófélen kezelt szorított mindenkivel, aztán aki csokolódzni szeretett, azt összecskolta. E megnyerő modora folytán Lajtha Lőrincz burnóházi uraság kegyei teljesen megnyerte, s ily hatalmas pártfogás mellett gyorsan kezdett emelkedni. Ha valami kiváló ünnep volt, az asztalrendezői tisztesség dr. Topánkának volt fenntartva.

Egy ily alkalommal az ebédütti társalgás oda lyukadt ki, hogy a dr. ur közeli rokonság Lajthákkal és pedig, mint az asz-szony kifejté, a következőképen:

— Nagyatyám — kezdé az asszony — megismerkedett Kőmény Vincze özvegyével, akinek volt egy csinos fiatal mostoha leánya; e megismerkedésből szerelem, abból pedig házasság lett. Apám pedig a mostoha anyámba lett szerelmes és ezek is összeházasodtak. Ebből származott a következő atyaliság:

— Nagypapám felesége az én apámnak anyása és menyje lett. Emellett nagypapám feleségének a mostoha leánya apámnak mostoha anyja, nagypapám pedig a leánynak mostoha apja lett. Érted Lőrincz, hogyan van ez?

— Értem anyjok. Hát aztán?

— Apámnak a mostoha anyja (ugy-e még nem mondtam, hogy az Topánka leány volt?) igen, az anyja egy kis fiut hozott a világra, aki apámnak mostoha testvére lett; de mert a fiu apám felesége mostoha leányának a fia, azért apám felesége nagy-anja is neki, apám pedig nagyatya volt a mostohatestvéremnek.

— Érted e már öregem?

— A patvarba! Dehogyan értek egy kukkot sem. Hát legalább azt magyarázd meg, hogyan rokon hozzánk dr. Topánka ur? Magam is szeretném, ha úgy volna!

— No csak türelem, mindjárt megtudod.

— Apám feleségének is született kicsinye, a kis Alfréd. Így lett apám mostoha anyja apám fiának a mostoha testvére; de mivel nagyatyám a mostoha nővért bírta feleségül, azért nagypapám anyámnak a mostoha sógora, apámnak pedig apósa lett.

— Hát most tudod, hogyan van? Ugy-e ön érti dr. ur?

— Ja, én is értettem. Így hát üdvözlöm önt édes rokon, szölt lelkesülten az öreg, jöjjön hadd szorítsam sógori keblemre.

Ily kedvező körülmények közepette az új orvos életét csak a tudományoknak szentelte, s ama vágyainak, hogy kiskarácsony napján Melánit oltárhoz vezeti. Nappali idejét a betegek körüli functio harácsolta el, így a szorgalmas önképzésre csak a zavartalan éjszaka jutott. De mivel a testnek is meg kell adni a magáét, a dr. ur bizony szeretett reggel heverészni.

Egy ehhez hasonló reggelédes álmai közepette rettenetes dühbörgést vél hallani az ajtaján, mire felébredt, s olyan cifra „Mi-atyánk“-kal üdvözlé az égbolt közepe felé haladó napot, hogy ugyanazt mégegyszer elmondani szerző sem lett volna képes.

(Folyt. köv.)

vu prsa strelil, na to su drugi tolvaji pobegli i Gravinu s sobom odnesli. Tolvaji su se bojali, da jih ranjeni Gravina ili njegova žena i deca nebi izdali, i zato su celu Gravinovu familiju zaklali i hižu jim vužgali. Tolvaje su već vlovili.

— **G. Safran** Janosa kottoribskoga navučitela su za orguljara vu Kottoribi izebrali.

— **Vihar** vu La Manche morskim kanalu, bil je 5. 6. 7. i 8. o. m. i to tak jaki, da se niti ne sećaju, kada bi bil tak jaki vihar tam. Valovi su se tak jako hitali, da su se bojali već za šance. Vu sredini kanala su se valovi strašno na visoko hitali. Najhujše je to bilo, da mornari nisu vihara pređi spazili, i tak se je vno go nesreće pripetilo. 5. aprila ođiđo je 49 barkah na morje, pak jih se je do vezda samo 26 povrnuo. 21 barka je potunula ali ljudi su se oslobodili, a dve barke pak su čisto zginule. 6 o. m. ođputila se je jedna velika ladja Norvegije vu Kanadu, ali vu La Manche kanalu ju je vihar pograbil i na breg hitil. Za nekoliko minut su samo deske i falati ladje plavali po vodi. Na ladji nalazeći se kapitan i 11 ljudih poskakali su vu vodu i na deskaj su si hoteli življenje osloboditi. Oslobodil se je kapitan i 9 mornarov, a dva su se vtopili. Isto tak se je pripetilo s jednom englezkom ladjom. Sigurno se je i više nesrećah pripetilo, ođ kojih još nisu došli glasi. Vihar je 8-ga malo popustil, ali 10. o. m. je pak prišel puhati.

— **Ubojstvo.** Vu Berlinu su Kreiss Mikšu zlatara na vuzem v jutro mrtvega našli vu hiži. Na sinjaku bila mu je vuza, a na čelu rana, koju su s kladiycom ili batom mogli napraviti. Polek postelje ležala je potrta lampa, koja svedoči, da se je Kreiss jako boril s ubojnikom. Iz ormara ođneteno je 900 marakah penez i jedna zlatna vura. Žandari su već više sumnjivih ljudih vlovili, ali pravoga krivca još nisu našli.

— **Kradja na željeznici.** Vu Varšó-Pétervaru se je na željeznici sledeća kradja pripetila. Ne zdavnja su poslali po mašini jednu ladicu penez vu Pétervar. Blizu Osztrov štacije spazili su, da je vagon, vu kojem je bila ladica s penezi prelukjeni. Luknja nije bila tak velika, da bi ladicu bilo moćnad nju vun vzeti, nego jeden clovek se je lahko prek mogel prepeljati. Tam je bila takaj jedna velika kigta, koja je jako žmelka bila, kad su ju vu vagon metalji, a vezda pak je čudnovito lehke bila. Taki su tu kištu odprli i nutri su našli peneznu ladicu. Vu kišti su naime pređi dva cloveki bili nutri, koji su putem peneznu ladicu vu kištu deli, vagona su pređri i kroz luknje vun zišli. Ovu kištu je jeden židov dal gori, pak si je tak na lehki način štel peneze priskrbeti.

— **Nesreća na željeznici.** Blizu Se-

gedina nije ove dneve v jutro vahtar pri željeznici rampe zaprl, kad je cug išel, i put je odprt ostal. Tarjánvi Jožef zemeljski gospodin se je prav onda štel prek peljati, kad je cug već tam bil, ar zaradi velikoga vetra nije čul cuga rutili. Mašina je vtrgla ruda, jednoga konja je na mestu vmorila, a drugoga jako ranila. Na kojih sedećim se nikaj nije pripetilo.

Nekaj za kratek čas.

Nikaj mu ne hasni.

Jedna žena stupi vu apoteku.

Prosim dragi gospodn patekar, samo ve jenput naj mi pomoreju, budem jim zahvalua, donesem jim 25 puglekov dobroga duhana.

Kaj vam fali? pita patekar.

Meni nikaj ne fali, nego muž mojemu, on pije i pije celi den i doma stihoma se svaki den tak napije, da nam gospodarstvo na nikaj hoće dojtji.

No, ako je samo to falinga, onda lahko pomoremo. Poišćite si negdi iz krajskog roga napravljani stari čelaj, pak ga na oguju žarite tak dugo, dok bude iz njega vuglen, zemite ga onda iz ognja, pak ga metnite vu lagev, to bude vinu takov tek dal, da vaš muž nigdar već nebude vino pil.

Žena se je lepo zahvalila, pak ođišla.

Apotekar se je naprej raduval dobromu duhanu i čelaj je, kada bude žena došla s obećanim duhanom, na to je s tem bolje računaj, ar je ovoga metoduša vre vnoigipit s dobrim uspehom hasnuval.

Za nekoliko dnevo došla je žena.

No kuma, kaj ne hasnuvalo je vraćvo?

Hasnuvalo je dragi gospodn, ali naj nebudu srditi, da sem jim saruo 6 puglekov duhana donesla i to samo iz postenja vćinim, ar istina, da mi muž od onda vino nemre piti, ali ve pak se je na žganicu dal, a osterjaova drozdjenka jim je tak smrdeća, da ju niti moj ožarjeni čelaj nemre pokvariti.

CENA ŽITKA.

Pšenica 8.50 8.70 — Hrk 6.—6.50

Ječmen 6.— 7.05 Zob — 6. —

Kuruza 5.90 — 6.—

LOTTERIJA.

Budapešt 10. apriliš 1887.

3 46. 07. 82. 68.

Szerkesztő:

MARGITAI JÓZSEF

Urednik.

H I R D E T É S.

Rendkívüli kedvezmény vevőink részére.

Ho, y rendes vevőinket érdekes és olcsó regényolvasmánynyal ellássuk, szerződünk egy fővárosi könyvkiadóval, minek folytán a világirodalom alábbi legújabb és legszebb regényeit t. vevőinknek a bolti árak egy negyed, illetve egy ötöd részén (tehát 70—80%.-tel a bolti áraknál olcsóbban,) vagyis kötetenként 21—30 kr-ával beszerezhetjük.

E regények a következők:

I. CSOPORT.

100 kötetből álló 33 regény csak 25 ft.

(Egyes kötetenként való megrendelésnél kötetje 30 kr.)

	Kötet.	Bolti ár.	A mi előzetes kötetek kapják.
Boisgobey Fortunétól:	frt kr.	frt kr.	
1) Az arany disznó	5 5.	1.50	
2) Maugars gróf leánya	6 6.	1.80	

Claretie Gyulától:

3) A milliú	3 3.	.90	
4) Noris	3 3.	.90	

Colombier asszonytól:

5) A kis báróné pisztolya	1 1.	— 30	
---------------------------	------	------	--

Daudettől:

6) A kilépett szerzetes	1 1	— 30	
7) A bűnös férj	1 1	— 30	
8) A pénztárnoknő	2 2	— 60	

Diquet Károlytól:

9) A hóhér gyermeke	3 3	— 90	
---------------------	-----	------	--

Enault Lajostól:

10) A vak gróf	3 3	— 90	
----------------	-----	------	--

Montépin Xavértől:

11) A szöke boszorkány (2 képpal)	3 3	— 90	
12) Pénz ó felsége	7 7	2.10	
13) A sirbolt rejtélyes halottja	4 4	1.20	
14) A macskaszem	4 4	1.20	
15) Valentine férjei	3 3	— 90	
16) A szép özvegy	2 2	— 60	
17) A gyilkos királynő	4 4	1.20	
18) A két feleség	4 4	1.20	
19) A férj kedvese	2 2	— 60	
20) Párisi dráma	3 3	— 90	
21) Öngyilkos hercegi család	2 2	— 60	

Richebourg Emiltől:

22) Óld meg a nőt	3 3	— 90	
23) A balsors gyermeke	7 7	2.10	

Sirven Alfrédől:

24) Két férj	2 2	— 60	
25) Kék vér	3 3	— 90	

Sue Jenőtől:

26—32) A hét főbűn regényciklus,	17 17	5.10	
e ciklus a következő hét külön regényből áll s ezek külön is megrendelhetők:			
26) Egy hercegnő (A kevélység)	5 5	1.50	
27) Bastien Frigyes (Az irigység)	3 3	— 90	

II. CSOPORT.

100 kötetből álló 30 regény csak 30 ft.

(Egyes kötetenként való megrendelésnél kötetje 35 kr.)

Belot Adolftól:

1. A szépség királynője	2 2	— 70	
2. Zsófia hercegnő	1 1	— 30	

Boisgobey Fortunétól:

3. A Carbonárik (Piros rózsalovagjai)	6 6	2.10	
4. Az öreg Lecoq	5 5	1.75	

Braddontól:

5. A vörös zászló alatt	2 2	— 70	
-------------------------	-----	------	--

Brot Alfonzról:

6. Rémes éjjek	5 5	1.75	
7. Az emir leánya	2 2	— 70	

Creville Henrikől:

8. Renée kisasszony	1 — 80	— 35	
---------------------	--------	------	--

Badéretől:

9. Egy rossz asszony	1 1	— 35	
----------------------	-----	------	--

Feuillet Octavetól:

10. Egy párisi nő története	1 1	— 35	
-----------------------------	-----	------	--

Jaime Adolftól:

11. Az abhé	2 2	— 70	
12. A gonosz fiu	2 2	— 70	

Lermina Gyulától:

13. A bűnös nő	2 2	— 70	
14. Monbryon kisasszony	2 2	— 70	

Montépin Xavértől:

15. A creolnő leányai	8 8	2.80	
16. A rochevillei büntény	4 4	1.40	
17. A 13 számú bérkocsis	7 7	2.45	
18. Az örültek orvosa	8 8	2.80	
19. Az ördög bábjai	4 4	1.40	
20. Az éj királynője	3 3	1.05	
21. Dráma a tébolydában	3 3	1.05	

	Kötet.	Bolti ár.	A mi előzetes kötetek kapják.
22. Szerellem ó fensége	9 9	3.15	
23. Borzasztó történet	4 4	1.40	

Mortiertől:

24. A szörnyeteg	2 2	— 70	
25. Lethrington Lord	2 2	— 70	

René de Pont Jestől:

26. Egy angyal vétke	2 2	— 70	
27. Szerelemből gyűlölet	3 3	1.05	

Saujére Páltól:

28. A Marignan-örökség	1 1	— 35	
------------------------	-----	------	--

Stretontól:

29. A legújabb botrány	3 3	1.05	
------------------------	-----	------	--

Tissottól:

30. Montretout grófnő	3 3	1.05	
-----------------------	-----	------	--

— Az I. és II. csoportbeli, összesen 200 kötetből álló 63 regény egyszerre rendelve meg 200 ft bolti ár helyett csak 50 ft. —

III. CSOPORT.

Legújabb regények.

Gaboriautól:			
A rendőr leánya	4 4	1.30	
Daudettől:			
A véres árny	3 3	1.—	
Richebourgtól:			
A szép énekesnő	3 3	— 90	
Egy szerencsétlen menyasszony	4 4	1.20	
Ponson du Terrailtől:			
Az erdők titkai	3 3	1.20	
Rocambole hőstettei	11 11	5.50	
Rocambole végküzdelme	7 7	2.10	
Kock Páltól:			
Az asszonyok, a bor sa játék	1 1	— 50	
Wilsontól:			
Az esküszék ítélete	2 2	— 70	
Crevilletől:			
A Mauréze család	1 1	— 40	
Zola Emiltől:			
A zsákmány (két dupla kötet)	2 2.40	1.20	
Mouret abbé vétke	3 3	— 1.40	

(E két regény nem nőnek való.)

— A megrendelések hozzánk intézendők.

FISCHEL FÜLÖP

könyvkereskedése

Csáktornya és N.-Kanizsa.

EQUITABLE

az Egyesült-Államok életbiztosító-társasága NEW-YORKBAN.

Alapított 1859-ben.

Biztosítási állomány 1886. december 31-én 1.747.000.000 márká.

Az új felvétel-kitettek:

1884-ben 360.000.000 1885-ben 408.000.000 1886-ban 474.000.000 márká.

Az ősszalap emelkedett 1886 jan. 1-től 1887. jan. 1-ig 272.000.000 márkáról 321.000.000 márkára. A tiszta nyereségtöbblet 1887. január hó 1-én 68.000.000 márkát tesz ki és a múlt évhez viszonyítva 13.000.000 márkával emelkedett.

Tőkebefektetések Európában 16.000.000 márkán felül. A kötvények 3 év múlva kifogásolhatlanok. Minden kötvény visszavásárlási és leszállítási joga 3 év múlva A 100.000 dollárról álló részvénytőke alapszabályszerűleg csakis 7% kamatoztatik, az azon felüli sok millióra rugó nyereség kizárólag a biztosítottak javára esik.

Aligazgatóság Magyarország részére: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ut 12. sz. 634 5-6

WEISS JÁNOS

áruhaza

BRÜNNBEN, Ferdinandgasse 7. szám.

Brünni nyári	Brünni iltónyosövetek	Valódi Hamburgi	Házivaszon
Kamgarn szövetséges gyönyörű mintákban. mosható 60 cm. széles egy teljes férfilány 7 méter 350 kr	Kitünő minőségben tiszta gyapjú 135 cm. széles egy teljes férfilány 5 méter	szövetek legjobb terli fehérművek. Egy drb. 30 rőf (jótállás metell). Egy drb. 4, széles 850 kr	Valódi rómerstadt. Terli és gyermek fehérneműk igen alkalmas. 29 rőf (jótállás metell). Egy drb. 4, széles 50 kr. Egy drb. 5, széles 570 kr
BROCAT	BOSTON	Női ingek	Női ruha szövetek
Női ruhának a legújabb és legdivatosabb niszta gyapjából, minden divatos színben. 15 méter 5 frt 50 kr Egy teljes ruhára	A legújabb női ruhák minden divatos színben. Egy ruha 10 méter 3 forint.	veszen — vagy Chiffonból, teljes nagyságban, csipke betéttel. 6 drb. 3 frt 75 kr.	Valódi francia szarín széles Bordürrel. A legújabb és legdivatosabb ez idényben. Egy ruha 10 méter — 4 frt
NŐI KÖTÉNYEK	CHIFFON		
Chiffon- Creton- vászon és Oxfordból, körüskörül csipkével divatos munkákban. 630 7-20 6 drb. 2 forint.	Kitünő minőségű terli, női és gyermek — fehérművek igen alkalmas 90 cm széles 30 rőf. Egy darab 5 forint 50 kr.		

Szétküldés postautánvétellel. Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

C A C A O

CSOKOLÁDE

VICTOR SCHMIDT & SÖHNE-től

melyek az első bécsi szakács-művészeti-képzésen a legtöbb díjjal, a díszokmányokkal lőnek kitüntetve. Valódi egyedül csak a mi hatóságilag bejegyzett védjegyünkkel és czégünkkel ellátott. Kaphatók valamennyi előbbkelő fűszerkereskedésben és csemegé áruhelyeiken valamint Csáktornyaán:

STRAHIA TESTVÉRE és TODOR JOZSEF urak kereskedésében. Vidékre postautánvétellel küldetik.

Victor Schmidt & söhne,

es. k. orsz. szab. gyárosok. Gyár és központi szétküldés: Bécs, IV. Allegasse Nr. 48 (nächst dem Südbahnhofe.) 406 39-52.

PSEHOFER J.

gyógyszertára

BÉCS, SINGEBSTASSE 15. SZ.

„Zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacok, melyek előbb universalis pirulának nevezettek, ezen utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert alig van betegség, melyekben ezer meg ezer esetenél csudálatra méltó hatásuknak ne bizonyultak volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb gyógyszer haszontalanul alkalmaztatott, ezen labdacok által számtalanszor és rövid idő alatt tökéletes egészség következett. **1 skatulya 15 pirulával 21 kr.; egy tekercs 3 skatulyával 1 frt 5 kr., bérmentelen utánvétellel 1 frt 10 kr.**

A pénz előleges beküldésével bérmentve 1 tekercs pirula 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr. 3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem küldhető.)

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élevezetük után a legkülönbözőbb és súlyos betegségeken, köszönetet mondanak. Mindez, aki egyszer kísérletet tett vele, tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:

Leongang, 1883 május 15., minden dolgot véghezvit. Ezen közleményemet minden szentelő javára felhasználhatja s kérem egyáltalán sziveskedjek két tekercsrel küldeni, valamint 2 darab kínai szappant is. Kiváló tisztelettel

NOVÁK ALAJOS, főkéntész.

A huszötök küldött pirulák legtöbbjét ismerőseimnek és barátimnak osztottam, s mindnyáján segítettek, még magaskorú egyének is s különböző bajokban, ha nem is teljes jó egészséget, de tetemes javulást tapasztaltak, s felvást használni akarják. Kérem önöföggva, sziveskedjek ismét 5 tekercsrel küldeni. Tőlem és mindazoktól, kiknek szerencsésük volt az ön pirulái által egészségüket visszanyerni, fogadjak benső köszönetünk.

DEUTINGER MÁRTON.

Bécs-Szent-György, 1882. febr. 16.

Tisztelt uram! Nem fejezhetem ki elégségsé köszönetemet az ön piruláért, mert isten segítségével mellett, nán, ki évek óta miserében szenvedett s ha bar még most is ilyeneket bevennie kell, egészsége annyira helyre állott, hogy ifjú frissességgel

Tisztelettel

C. V. T.

Bécs, 1881. febr. 20.

Fagy-balzám, Pserhoffer J.-től, hosszú szert mindenféle fagybetegségeket ellen, valamint üdült sebekre stb. Egy doboz 40 kr.

Golyva-balzsam, megbízható szer a golyva nyak ellen. Egy palack 40 kr.

Élet-essencia, (prágai cseppel) elrontott gyomár, rossz emésztés, mindennemű atestti bajok ellen. 1 palack 20 kr.

Ökőrfarkvirágnyedv, általános ismert kitünő háziszser katasnis reketség, göröcs köhögés stb. 1 palack 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, legjobb szer minden köszvényes és reumatikus baj, togfajás, lachiaoz, fülfajás ellen stb. Ára 1 frt 20 kr.

Alpesi növénynyedv, W. D. Bernhard. 1 palack 2 frt 60 kr., fél üveg 1 frt 40 kr.

Mindennemű homeopathiai gyógyszerek készletben vannak. Az itt megnevezett készítményeken kívül minden az osztrák lapokban hirdettett bel és külföldi pharmaceutikus kiöölözességek készletben vannak s minden a raktárban nem levő czikkekről pontosan és oleón gondoskodunk.

A postai küldemények gyorsan és pontosan eszközöitnek előleges pénzbeküldésre vagy utánvétellel.

A pénznek előleges beküldésével (legjobb postautánvánnyal) a postán kevesebbe kerül, mint az utánvétellel. 608 12-12.

ETTLINGER és tsa Kávé csemegék

I-ső bevásárló hely. Közvetlenül Hamburgból. Legolesőbb árak. Pontos szolgálát.

A mi évek hosszú során át fennálló áruházunk küld postadíjmentesen vámot, nem számítva (az orsz. vámot itt fizetni nem lehet) legjobban kipróbált árukat direc készpénz fizetés mellett bevásárlással a következő feltűnő olcsó árakon utánvét vagy az összeg előleges beküldése mellett:

KÁVÉ, pirtatlan, jóízű, minden kel. min. zsákobk., ár 5 kil.	0. sz. 1 sz. 2. sz. 3. sz.	frt. 4.80 ft 5.25 ft. 5.60 ft 5.85
4 sz. 5. sz. 7. sz. 8. sz.	frt. 6.25 ft 6.80 ft 6.65 ft 6.65	11 sz. 13 sz. 15. sz. 16. sz.
frt 6.90 ft 7.45 ft 5.50 ft 8.30	KÁVÉ-vegyületek 2-féle 5 kg. választás szerint.	GÖZZEL pirtott fénykávé pergámen-jute-zsákobk., 1/2 évnel tovább eltartható. 4 ³ / ₄ kg. netto frt 6.45 6.80, 7.25, 7.55, 7.95 stb.
KÁVÉ minták minőség szerint 10 kr. beküldése mellett.	Felhasználjuk ezen alkalmat ezenel nyilvánosan megköszönni azon hozzánk beérkező számos elismerő nyilatkozatokat, melyek utánrendeléssel hozzánk intéztetnek. Ajánlókra a legtöbb, de még kis helységekben is hivatkozhatunk.	A mi nagy árjegyzékünket a vámtarifával együtt mindenki kívánatára bérmentve megkaphatja.
A t. cz. megrendelők kértnek bizalommal fordulni e lelkiismeretes áruházhoz:	ETTLINGER & Co., Weltpostversand. HAMBURG.	

Készlet idegy csemegé
240 db. díjment. 1 láda 155 2 láda 2 65

Az árak portómentesítve, ingyenes csomagolással értetnek
Chinai thea eleg. csomagolásban I-a min. 1.70
Grus-thea kil. 1.70 Congo kiv. fin. kg. 2.60
Souchong extra 3.70 Császarmelange 4.20
RUB CUBA igen fin. 4 liter. hordóban 3.80
JAMAICA kiv. fin. 4 l hordó 4.20
Arrac de Goa kiv. fin. 4 lit. h. 4.70 és 4.—
Nyiklá-hal I-a izlandi új áru. csomagonként 4¹/₂ kg. tartalommal . . . 2.70 és 2.40
Caviar új, enyhen sózott, igen jóízű. hordónként 1 kg. tartalommal . . . 2.50
Asztali rizs fin. 5 kg. ft 1.25 s extra 1.40
Tapioca Sago 5 kilónként . . . 2.25
Majtes heringek kiv. fin hordó körülbelül 30 db. tartalommal . . . 2.05
Makrel-halak friss. föltt. 8 dob. 5 kg. 4.05

Kiadandó lakás Csáktornyaán.

Két szobából, konyha, padlás, pince és fakamarából álló lakás azonnal kiadandó.
Továbbá egy félfődeles koci (hintó) és különféle szobabutor jutányos áron eladó.
Bővebbet ÖZV. KONYÁRI M. nénál CSÁKTORNYAÁN. 652 1-1

A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapokban feldicsőrt gyógyszerek közül melyiket használja betegségé ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-irovezetének Lipcsében s kérje a „Betegbarát“ című riportát. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem betegségekről szóló jelentések is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszser is elegendő arra, hogy meg a latszólag gyógyíthatlan betegség is szerencsésen elhárítsassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát“ megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecské segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A riport megküldése a megrendelőnek költségebe nem kerül.

Kész férfi és gyermek öltönyök. POLLAK GYULA Kalap-, láb-, és FÉHÉRMŰEK.

CSÁKTORNYAÁN. főter új takarékpénztári épületben.

Ajánlja dúsán felszerelt tavaszi öltönyök, felöltök-és utazó köpeny raktárát.

Továbbá nagy választék KALAP LABBELI- és FEHÉRNEMŰ urak és gyermekek részére. Ugyiszintén NYAKKENDŐK és KESZTYŰK nagy választékban kaphatók.

Népfelkelői öltönyök (Civil urak részére). Minden a legjutányosabb árért.

Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretes eszközöltetnek.

NAGY választékban Olcsó árak. Férfi divatárak